今天将打响攻击90日均线之战

后,昨天大盘再度发力上行,在权重 股集体发力的带动下, 上证指数强 行站上5300点。盘中个股继续保持 活跃,成交量比前天明显放大。

看点一:权重股发力,强占 5300点。昨天盘中一改前期的"八 二"现象,银行、保险等权重股经过 多日调整之后,昨天集体发力,推 动上证指数强行占领了 5300 点关

的鼓舞,目前上涨指数离90日均 线 (5327点) 和 60 日均线(5372 点)均只有不到100点的距离,非 常有利于在 2007 年最后一个交易 日强行突破。

看点二:个股依然活跃,投资者 做多信心增强。昨天盘中不仅权重 股表现喜人,个股表现也继续保持 活跃。这个现象已经连续4日,显示

之后已经得到增强。与此同时,很 多个股也因为连续调整具备了强烈 的反弹要求和投资价值,这样的势 态应该会延续到2008年的开市。

看点三:上突 BOLL 轨道上 轨,攻击属于强势。昨天上证指数 收于 5308 点,而 BOLL 轨道上轨仅 为5298点,显示出昨天的上突属于 强势突破,不仅占领了5300点心理

通过两天对 5200 点的整固之 口。这对投资者的信心是一个巨大 投资者做多的信心在经过连续反弹 关口,而且迫使 BOLL 轨道上轨开 始由下行转为上行,为其后的继续 反弹从技术上争取了空间。

看点四:成交量明显放大,资金 持股过节意愿强烈。昨天两市成交 量之和明显比前天有所放大, 板块 的轮动迹象盘中也较为明显,这个 迹象显示场外资金在连续反弹的诱 惑下,正在加大回流的力度,表明越 来越多的投资者对后市乐观, 持股

过节的理念得到了越来越多的投资 者的认同。

综合看昨天的强势反弹,笔者认 为攻击90日均线的战役今天一定会 打响,打先锋的应该是休整充分的中 国石油和中国石化。在它们的带领 下,2007年的最后一个交易日以中 阳报收的可能性极大。

> 欲看更多精彩内容请登录 http://cftz.blog.cnstock.com

多空对决

(截至2007年12月27日16时)

上证博友对 2007 年 12 月28日 大盘的看法:

看多 84.62%

看平 00.00%

看空 15.38%

▶看多观点

今天5日均线将上移到 5257点左右,10日均线将上移 到5110点左右,这都给大盘形 成一定的支撑, 日线指标继续

虽说昨天早盘地产、银行、 保险类个股再度出现恐慌性抛 售,但我们在早间看盘和十点 播报中已提醒投资者, 权重股 经过前期大跌, 目前已没有再 度杀跌的必要, 此类个股正面 临着较大的反弹机会, 从昨天 的走势看,这三类个股将出现 较大幅度的反弹。 (万兵)

今天是2007年最后一个交 易日,2007年的收官之作即将 以完美的姿态谢幕, 尽管投资 者对即将到来的2008年充满了 期待,也夹杂着疑惑,但我们还 是明显地看到市场信心正在逐 步恢复,证券市场从来都不是 一帆风顺的, 也不是每个人都 能成为胜者的角斗场,对于 2008年, 我们有理由相信会比 2007年更为精彩。 (江风)

轮动上攻还将继续, 大盘 蓝筹股主动回抽是为上证指数 震荡之后攻击60日均线进行蓄 势,市场的争夺仍然将围绕5日 均线进行。对投资者而言,可以 取把握未来的行情

(杨杰) 今天是2007年最后一个交 易日,同时也事关周线、月线、 年线的收官,从技术上看,大盘 量价配合较好, 做多动能十分 强劲,MACD指标显示为买进 信号,均线方面除60日均线之 外,其他均线均为金叉状态,所 以今天大盘还将上涨, 极有可 能收复60日均线。各基金、券商 做市值若按10%市值增量的话, 对应的股指应在5400点上方, 今天能不能收在5400点一带, 我们拭目以待。 (买卖点吧)

▶看空理由

经过昨天的上涨, 大盘已 经攻克了层层阻力,到了笔者 预测的5370点附近,笔者认为 一下子突破5370点的可能性不 大, 在经过震荡之后才会选择 方向的突破,如果要继续上涨, 节后回抽30日均线之后才会大 幅上涨。上涨必须以小阴小阳 的形式出现, 否则很难再大幅 拉升,在这个位置,笔者奉劝大 家,小心看多,逢低吸纳潜力 股。今天是今年最后一个交易 日,收盘如果在60日均线或者5 月均线之上,节后行情会更精 彩。反之,只要不破10日均线收 盘,节后会出现震荡回调。

(寂寞先生) 5300点附近具有一定的阻 力,市场年底相应存在一部分 资金的套现压力, 加上昨天金 融股和房产股相对走得还较 虚,还不能作为连续上涨的依 据,买入要谨慎。5310点附近是 本轮下跌以来的反弹0.382的 位置, 从指数看还不能说反转 已确立,就指数而言,在5300点

一带适当谨慎是必要的。 (台北)

伺机建仓 迎接明年的大行情

借前天尾盘之势,大盘昨天高 开 15 点, 开盘后随即回补了跳空 缺口,10点之后开始震荡上行。昨 天的行情可以 10 点半为界分为两 段,10点半之前是"八"股的天下, 即使大盘震荡下探,"八"股依然 强势上扬;10点半之后成了"二" 股的天下,"二"股在10点半之后 在金融股的带领下一路上扬,成 交量也随即放大。由于人心思涨, 加上部分机构要做市值,昨天大 盘走势较为稳健,估计今天大盘 依然会保持强势。

作为投资者,如果你在12月 中旬就开始布局,眼下已经快到了 收获的季节;如果你依然还没有布 局,那么应该积极寻找机会,但一 定要保持冷静,不要盲目追高。面 对年前最后一个交易日和节后行 情,投资者应该做好哪些准备呢?

一、战略长线布局。笔者 11 月 底至 12 月上旬一直在建议战略布 局,如果那时你不相信,眼下你是 否相信行情已经转好了呢?明年的 行情毋庸置疑,明年上半年将是最 后一次暴利机会,战略布局既是当 务之急,也是为了明年盈利必须考 虑的。但战略布局不等于立刻买股 票,投资者买股票一定要三思而后 行,把握好行情的节奏。2008年还 没有跨人, 人局的机会还有很多, 即使跨入 2008 年之后, 元月上旬 依然是布局的时机。

二、短线注意风险。经历了一 波上涨之后,部分个股已获利丰 厚。从当前趋势看,大盘节前上涨 已成为共识,加上主力要做市值, 今天的上涨应在情理之中。一旦本 周收出一根实体阳线,节后必然会 有冲高的机会。下周的冲高也许只 是短期洗盘的前奏,由于部分主力 重仓的个股获利丰厚,利润兑现极 有可能导致指数快速下跌,一波洗 盘也会随即发生。也就是说,在这 之前,获利丰厚的股票可以获利了

结一部分,当快速下跌真的来了时 也不要惊慌,这种洗盘来得快,去

三、逢低加大仓位。股指上行 得越高、越快,波动会越剧烈,这是 股市的自身规律,用不着惊惶失 措。如果大盘经过一波快速冲高之 后快速下挫,说明大盘几乎已彻底 转势,也意味着一旦大盘下落到强 支撑位,可以对选中的股票加大仓 位。1月中旬和下旬的行情将会波 (占豪)

欲看更多精彩内容请登录 http://huzhanhao.blog.cn-

■高手竞技场

强势突破引发今天关键之战

一、中小盘股先强后弱,权重 股后来居上。昨天盘中出现了中 小盘股先强后弱、权重股后来居 上,最后两者共同前进的局面。以 工商银行、招商银行为首的银行 股和以中国联通、亿阳科技为首 的 3G 科技股成为权重股发力的 带头力量,而超级龙头股中石油、 中石化的企稳反弹也给市场减少 了压力, 尾盘指数在权重股和个 股的共同推动下突破了 5300 点

、布林轨道上轨被突破,大 盘强势不容置疑。从短线技术上 看,大盘昨天成功地突破一直压制 着指数的一个技术指标——布林 轨道上轨,指数同时逼近上方的重 要压力线——90 日均线, 今天多 空双方将在这一线展开激烈的对 决,年末最精彩的大戏即将上演。

三、消息带动板块,个别板块 走势惊人。受消息面影响,昨天盘 中最亮眼的板块莫过于 3G 科技 通信板块,沪市5只涨停的个股中 有 3 只是 3G 板块个股,深市 6 只 涨停的个股中有3只是通信板块 个股,成为权重股突进的动力。

四、放量突破,动力十足。昨天 指数放量突破5300点,充分显示 出主力做多的决心。昨天盘中两大 超级权重股并未发力,为今天的真 正突破预留了力量。

综上所述,昨天指数强占 5300点大关,突破布林轨道上轨, 今天是本年度最后一个交易日,90 日均线近在眼前,真正的大戏今天 (王瑞东)

欲看更多精彩内容请登录 http://cfwrd.blog.cnstock.

多头格局明显 持股过节为上策

难忘的 2007 年牛市行情就要 完美收官了,是赚是赔已成为历 史,新的希望在2008年即将开始。 展望明年的行情, 牛市仍会继续, 宏观经济持续向好、人民币持续升 值以及上市公司业绩改善等都支 持股市新年继续走牛。

从技术面观察,上证指数依托 11月28日的4778点和12月18 日的 4812 点构筑的底部逐步抬高 的双底形态由于有效突破颈线位 5029点而宣告确立,上证指数指

数已经站稳 20 日和 30 日均线;5 日均线金叉 30 日均线;10 日均线 金叉20日均线,对股指形成支撑。 日 MACD 红柱继续放大,而周 MACD 绿柱逐步缩小,说明多头 市场开始确立。成交的持续放大则 说明资金正在积极进场吸纳筹码。

目前市场热点此起彼伏, 板块 轮动有序,是牛市行情得以延续的 关键所在。昨天受利好消息刺激崛 起的 3G 概念并非概念炒作,而是我 国通讯产业升级、具有中长期投资

价值的实质性题材。3G产业链可带 动电信运营商、网络设备提供商、终 端提供商、系统集成服务商、内容/服 务提供商、芯片厂商、测试厂商、终端 软件提供商与最终用户等全面发 展,从而给许多上市公司带来发展 的空间,提高上市公司的业绩。明年 股指期货和创业板的推出以及奥运 会的举行以及央企整合等举措,带 来的不仅是新颖的炒作概念, 更使 得许多上市公司会发生脱胎换骨的 变化,从而夯实股市的根基。

从当前的盘面可以看到,前期 主要做空的两大板块地产和银行 板块有东山再起的迹象,昨天地产 龙头万科 A 和银行龙头工行带领 两大板块联袂上涨就是明证。新上 市的中国中铁、国投新集等的连续 大幅上涨也在向投资者传递一个 信息:牛市行情又来了。节后的行 情仍然会很精彩,选择潜力股满仓 过节是不错的选择。(股示舞道)

欲看更多精彩内容请登录 http://gswd.blog.cnstock.com

是持股过节还是持币过节?

易日,是获利了结还是持股过节? 笔者相信下面的数据将有助于你 作出明智的选择:

·、今年2月26日是春节后 第一个交易日,上证指数摸高 3040点,创出历史新高。

二、今年5月8日"五一"黄金 周后的第一个交易日,上证指数摸

今天是2007年的最后一个交 高3964点,再次创出历史新高; 三、今年10月8日"十一"黄金

周后的第一个交易日, 上证指数摸 高 5730 点,又一次创出历史新高;

这些数据充分显示,今年节后 大盘均出现节节高的走势,2008 年1月2日开盘后会怎么走?你到 底是继续持股还是获利了结?相信 从目前大盘的趋势以及相关数据, 你已经有了自己的答案。

笔者认为新一波行情即将展 开,经过短期的调整,反攻的序幕 即将拉开,第一目标位为5370点 一带,目前最大的风险是踏空,克 服恐惧,每次回调都是介入潜力股 的好时机,千万不要再错过了,如 果昨天早上的震荡把你震出来了, 笔者只能在此深表遗憾。

操作上建议以持股待涨为主, 亦可适当进行高抛低吸,短线建议 关注消费类以及高送转高含权等 个股。从中长线看,钢铁股以及调 整中的金融股和地产股依然是不 错的选择,建议积极关注,布局来 年行情。 (西门吹吹)

> 欲看更多精彩内容请登录 http://52033.blog.cnstock.com

■博友咖啡座

投资与风险

积极型组合是指较大比例地投资于预期收益较高的 基金和资产,承担的风险也相对较大;防御型组合是指较 大比例地投资于低风险、超低风险基金和资产,承担的风 险相对较小。

积极型组合、防御型组合可以相机抉择或者因人而 官。相机抉择是指在市场预期较好时采取积极型组合,在 市场处于底部或者转强时,逐渐增大投资的进攻性,在市 场过热、估值过高时转向防御型组合。因人而宜是指对于 具有不同风险偏好、风险承受能力的人采取不同的组合 建议,如根据年龄、预期收入等因素来判断。

每个人的生活环境不同,成长的轨迹不同,对家庭承 担的责任也不同。年轻时没有负担,自然潇潇洒洒,喜欢 激进,喜欢冒险,风险承受能力相应较强。中年时上有老, 下有小,家庭的责任加重,理财需要稳健,要攻守兼备,风 险偏好趋于中庸。年老时,任何剧烈的波动都会影响自己 的晚年生活,因为已经没有更多的能力去创造财富,所以 更需要保值,风险偏好自然趋于保守。

在不同的人生阶段,由于不同的风险偏好,选择的投 资工具也应与自己相适应。只有适合自己,才不会造成负 担,才会坚持下去,把投资理财变成一件快乐的事。试想 一个厌恶风险的人,纵使持有一只优秀的股票型基金,但 轻微的震荡就会让他心惊胆战,又怎么坚持到最后。而一 个风险偏好很强的人,你让他稳健、稳健、再稳健,例如推 荐了货币基金,面对微薄的收益率,他又怎么提得起兴

投资不简单地等同于追求所谓的回报率,投资目标 不能简单地理解为选择风险低、收益高的项目。金融理财 规划师(CFP)在为客户做理财规划时,往往会先请客户 做一份风险测试,要评估一下客户的风险偏好,然后提供 给客户合适的投资产品。对客户而言,应当依据自己的风 险承受能力进行合理的投资。

由于风险偏好的不同,应采取不同的组合。比较典型 的是根据风险收益偏好的不同,分别构建积极型基金组 合、稳健型基金组合和防御型基金组合。对于厌恶风险的 人,适用于保守型、防御型组合甚至保本组合,一般建议的 基金组合比例为1份股票型基金、2份股债混合型基金、3 份债券基金。愿意冒险、追求高收益的人可以采取积极型 组合,以股票型基金为主,一般建议的基金组合比例为3 份股票型基金、2份股债混合型基金、1份债券基金。相对 中庸的人可构建稳健型的基金组合,一般建议的基金组合 比例为1份股票型基金、1份股债混合型基金、1份债券基 金。基金组合没有好坏之分,没有最好的,只有最适合自己 的。每个人都需评估自己的风险偏好,确认自己的风险承 受能力,只有这样才能事半功倍。 (宋三江)

欲看更多精彩内容请登录 http://songsanjiang.blog.cnstock.com

上证博客热门日志人气榜

(截至2007年12月27日16时)

日志标题	作者(昵称)	日期	评
心平气和,持股过节	王国强	12-26	(
股市早8点(12月27日)	沙黾农	12-27	(
遇阻震荡,个股机会多多	展锋	12-26	2
分化加剧,回落关注"八"股	展锋	12-27	13
中小板股票——春江水暖鸭先知	叶弘	12-26	1
2008年行情展望及最应把握的机会	秦国安	12-26	- (
颈线争夺尚未结束	胡嘉	12-26	2
股票操作策略和可关注的个股	余品鸿	12-26	;
震荡回稳,掘金迎元旦	碧海悠悠	12-26	
银行股将担当冲关重任	李君壮	12-26	
待看收官小阳加大阳	股市观察家 (苏州)	12-26	1
行情起爆,指数进入快速拉升期	占豪	12-27	1
大盘蓄势上行,可继续介入潜力股	蔡猷斌	12-26	1
攻击5300点,盈利非一朝一夕	碧海悠悠	12-27	
年末决战定来年行情之乾坤	春风玉雨	12-27	1
亮话天窗——记得! 机会就在明天要把握	亮话天窗	12-26	
长江证券复牌在即,参股券商风云再起	李纲	12-26	
满仓迎接春节前最佳投资阶段	陈晓阳	12-26	
今日小阳,明日大阳乎?	股市观察家 (苏州)	12-27	
短线蓄势后收官之战或将升级	凌学文	12-26	
银行、地产股引导收官战	老股民大张	12-27	
调整结束还是下跌中继	蔡明	12-26	
站稳颈线位,挑战新高度	赵伟	12-26	1
涨无悬念,5456点攻坚战提前打响	金帆	12-27	
没道理就是硬道理	脸肿	12-26	2
权重股杀跌再起	万兵	12-27	2
突破基本确认,继续上涨	蔡明	12-27	
主力急了世"跳墙"	买卖点吧	12-27	
2008年十大牛股之我见	春风玉雨	12-27	

■股民红茶坊

江恩二十一条买卖守则

将你的资金分为10份,每次人市交易,损失不能超过资本的十分之一; 设下止损位,减少买卖出错时可能造成的损失;

不可过量买卖; 不让所持仓位由盈转亏;

不逆势而为,市场趋势不明显时,宁可在场外观望; 人市时要坚决,犹豫不决时不要人市;

只在交易活跃时买卖,交易清淡时不宜操作;

避免限价出入市,要在市场中交易; 可用止损位保障所取得的利润;

在市场上连战皆胜后,可将部分利润提出,以备急时之需; 买卖遭损失时切忌加码,谋求拉低成本可能会积小错而成大错; 不要因为不耐烦而人市,也不要因为不耐烦而清仓;

赔多赚少的买卖不要做; 人市时设下的止损位不宜轻易取消;

多做多错,人市要等待机会,交易不宜过于频繁; 进出自如,不应只做单边交易;

不要因为股价过低而吸纳,也不要因为股价过高而看空; 避免在不适当的时候金字塔式加码; 如无适当的理由,避免胡乱更改所持仓位的买卖策略。

欲看更多精彩内容请登录 http://huangweimin.blog.cnstock.com

新主力操盘手法初探

以投资基金、QFII基金为主的投资 机构实力迅速壮大,股市已从庄股时代 进入机构时代,这些"正规军"的操盘手 法明显有别于以往的庄家,大家耳熟能 详的庄家炒作四步曲——吸筹、震仓、拉 升、派发已经明显不适应目前的市场。在 主力已经变招的情况下,投资者也应"敌 变我变",方能立于不败之地。

首先从投资品种看,这些新主力属 于"明庄",资金量大,具有严密的风险防 范措施和内控制度,不太可能选择流动 性差的小盘股、基本面差的绩差股,主要 是从行业龙头股、业绩优良的大盘股、正 处于景气回升中的周期类个股中选择,从 近期主力的部分主打品种宝钢股份、山东 铝业、齐鲁石化等股也可看出,盘大、绩优 是被新主力相中的必要条件,再坚持庄股 时代的选股思路已显得不合时宜。

其次,从资金的集中程度看,新主力 基本上采取的是集中优势兵力打歼灭战 的方式。从基金的持仓可以看出,基金的 持仓集中度大为提高,不少基金将"宝"

(伟民)

押在十大重仓股上,这导致两市的股价 结构调整越来越激烈,前些时候上升的 个股与下跌的个股比例由"二八现象"变 成"一九现象",受到新主力关照的个股 强者恒强,一路攀升,而未受到主力关照 的个股弱者恒弱,阴跌不止。

再次,在对个股的控制程度上,新主 力并不谋求对个股进行控盘, 而是由众 多主力合力推高。类似中国联通、中国石 化之类的大盘股,没有哪一家机构能控 盘,但股价仍能攀升不止,原因就在于此 类个股获得了众多机构的认同,仅介入 联通的基金就有四、五十家,"众人拾柴 火焰高",股价波动也更为激烈。而传统 的庄股基本都是由一两个大庄控盘,容 易出现独立行情。

最后,"吸筹、震仓、拉升、派发"的四 步曲已不太适合新主力的操作。在吸筹阶 段,不同的主力进场的成本是不一样的。 在拉升阶段, 庄家常会有意识地清洗浮 筹,但新主力并不惧怕人跟风,只要其认 为股价未偏离价值,就有可能一路做多,

如近期的武钢股份、山东铝业几乎是马不 停蹄地攀升,明显有别于以往的庄家拉升 手法。在出货阶段,传统的庄股一旦升至 高位之后,庄家出货,股价很有可能长期 下跌,很长的时间内不会再有人碰。新主 力介入的个股很可能出现以下几种情况:

一,只要股价严重偏离其内在价值, 原主力机构一般不会急于兑现利润,很 有可能采取长线持股的策略;二,主力机 构可能会采取波段操作的策略, 在高位 兑现部分利润,等到股价跌至相对低位 时又重新进场;三,对同一只个股,有可 能出现某个主力退场之后新的主力重新 建仓的现象,如今年上半年大幅上升的 汽车板块,部分主力兑现利润之后并未 导致股价大幅下跌,这有可能是原来的 主力重新进场,也有可能是新主力看好 其发展前景建仓。庄股时代庄家炒一个 扔一个的猴子掰玉米式的炒作方法已不 (荒村听雨) 再流行。

欲看更多精彩内容请登录 http://ihlpj.blog.cnstock.com